
U legyen május elsejéig a biz- 

J letételét igazolni a irodájukat 
Élni.imi.
|a balközépi kor b en történ- 
It a rR." hallja, főleg azon fogad- 
£ képezik következményét niely. 
tnnepi szünidő alatt hazarándult 
■balközépi képviselő választói ál- 
Ifsirve lön. E választók, úgy lát- 
|m bírnak érzékkel a balközépi 
(legutolsó keletű íotdulata iránt; 
ltonák dezertáltak a vezérektől. 
Imük már hosszabb idő óta meg 
llgozva a szélső bal által, ugv 
I,, ,gy a balközépi képviselő urak 

nek" ..igazi" baloldali politikát.
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fel évre 5 * — „ Egyet szem 10 „
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Főpiac:, Veesey-ház földszint 
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VKVWVSWWW/WAWWV-W Vt«M

Hirdetési
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1
Negvobb terjedelmű, mint szintén Wob 
izbeli hirdetések, eíku gzerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigt&táaért külön

Ktöfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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hasábos sorra 15 kr.
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szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Nyúl,L, ki a bokorból!
Budapest, jan. 26. 

A) Az országos képviselői válasz­
tások határideje közeleg s az országgyű­
lés pártértekezletei mindinkább élénkebb 
képet kezdenek ölteni.

Bizonyos lázas izgatottságban lát­
szik uralni a kedélyeket.

A pártok tagjai éber figyelemmel 
lesik várják vezérférfiaik ajkairól az irány­
adó jeligét, mely a khaószban kalauz- 
szövétuek gyanánt világoljon előttök.

Különösen a Deákpárt és a balkö- 
zéppárt az, mely érzi a folytó léget s 
mohón kapkod üde levegő után.

A Deákpárt érzi, hogy léteiét nagy 
katasztrófa fenyegeti.

Noha e párt önmagát emészté föl, 
szereti magát e haldoklási proczessus- 
ban, ép ennélfogva a Phönix madárral 
hozni eszmerokonságba. Bízván, végzet- 
szerűnek látszó szerencséjében, azt hiszi, 
hogy hamvaiból megerősödve támad fel 
újra.

Tegnapelőtt tartá e párt népes ér­
tekezletét.

Persze, az értekezlet főtárgyát a
pénzügy szomorú állapota képezte, s ab­
ban a szónokok inindenike egyc-t értett,
hogy az állam évi kiadásait még mindig 
faragni kell lefelé, a meddig csak lehet.

Szintén elmosolyodnék az ember 
fia a Deákpártnak e takarékossági buz­
galma felett, — mely most egyszerre 
megszállotta a kényszerítő körülmények 
nyomása alatt, — ha a viszonyok oly 
szomoritóak nem volnának.

Eszünkbe jut az oly gazda, ki, inig 
van miben duszkálnia, dőzsölve tékozol 
s csak akkor rántja össze a bocskorszi- 
jat. midőn már éhleikének nincs hová 
lennie.

A jó Deákpártnak is most jut eszébe, 
hogy: jaj, b.zony nagyon is kinyujták a 
lábukat a paplan alól s most utczu rajta! 
rántsuk vissza, talán még nem fázott

Késő bánat. . .
De hiszen ezt tudja is a Deák,-rekte 

kormánypárt nagyon jól, —- hanem hát 
így a választások előestéjén, vesszőpari­
pának legalkalmasabb e jelige: „taka­
rékoskodjunk!“

A mi ez értekezlet érdekességét nö­
veli. az. hogy Sennyei báró is megszó­
lalt. Képzelhetni, mily siri csend állott 
be legott az értekezlet tagjai közt. A 
légyzugást is ni eg lehetett volna hallani.

Természetesen, a párt azt gondolá, 
hogy a nemes báró elérkezettnek vélte 
az időt. melyben zászlaját kibonthatja és 
ki is tűzheti.

De a Sphinx még mindig Sphinx. 
Még nem hagyta oda rejtjét.

Sennyei báró oda dobott egy ré- 
buszt a pártnak; tessék megfejteni, a ki 
tudja!

Annyit mondott ugyan, hogy neki 
rettenetes aggályai vannak a kormány 
pénzügyi politikájára nézve; de ezzel 
semmi meglepőt nem mondott. Fájdalom, 
e tekintetben ő uj dolgot nem fedezett 
fel, csupán viszhangozta ama keserves 
jajongásokat, melyekkel már hosszú 
idő óta telve van hazánk minden zege- 
zuga.

No még azt is hozzá tette, hogy ö

annak idejében a házban hangsúlyozni is 
fogja ez aggályait.

Most azt mondta, — hogy semmit 
sem mond!

Ezzel ugyan nem igen lehetett meg­
elégedve a pártértekezlet, noha már tud­
hatná, hogy a határozott eszmékkel való 
föllépés most a ritkaságok közé tartozik. 
No de a pártvezérek is tudják azt, hogy 
a jó hadvezér néni árulja el eleve had­
in üködési terveit s vár a legalkalmasabb 
időre. Ki tudja, nem ezt várja-e még 
mindig Sennyei báró is ?

A Deákpárt tehát hasztalan kurjon- 
gatá: „Nyúl! ki a bokorból!“ Még csak 
egy árva süldő sem pattant ki.

Bezzeg egészen máskép volt a do­
log a balközép tegnapi értekezletén!

Itt már akadt egy férfiú a párt ke­
beléből, a ki nyíltan kirukkolt vele, — 
hogy ő „zsákba macskát árulni“ nem 
szeret. Elmondá szép énekszóval, hogy 
ő szerinte „rothad valami Dániában.“ 
Elmondá, miszerint tagadhatlan tény, 
hogy a bal középpárt „ hamis világítás­
ban állittatik az ország közvéleménye 
elé ... s miután azt sem tagadhatja senki, 
íogy ez a pártnak, mily ártalmára van, 

úgy növekedhetése, mint befolyása te­
kintetében: elodázhatlan szükséggé vált, 
hogy a balközéppárt, saját részéről a 
felmerült félreértések eloszlatásával tö­
kéletesen megnyugtassa az ország ama 
polgárait, kik a balközéphez tartoznak,“ 
szükségesnek látja annak kimondását:

„Hogy a párt eddig vallott 
elveihez li ü marad, és hogy 
semmi oly koaliczióba nem 
lép, — melynél eddig vallott 
közjogi elveinek érvényesül 
bélését nem biztosíthatja.“

A nyalat bokorból kiugrató e férfiú 
Jankovich Miklós duuavecsei képviselő 
volt.

És e czélját dicsőségesen el is érte.
Osszenéztek a bölcsek, felvonták 

szemöldöküket. — „Ihm!“ „Hűm!“ és 
„Hüm-Hüm!“ — lebbent el egyszerre a 
párt irányadó férfiai ajkain.

Erre Yárady Gábor leghamarább 
felocsúdván meglepetéséből: az indít 
v á n y t mellőzni kérte; azt tudni­
illik, hogy ne mondja ki a párt, hogy 
„eddig vallott elveihez hü marad és nem 
lép be semmiféle oly koaliczióba, mely 
nél „eddig vallott közjogi elveinek ér­
vényesülését nem biztosíthatja.“

Várady ur itt nem a legfényesebb 
diplomácziai tapintatot árulta el a kör­
mönfont és sarokba szorító indítvány­
éval szemben s valljuk be himezés nél­
kül, nem volt szerencsésebb a párt fő­
vezére : Tisza urnák a feltalálása sem, a 
ki szintén ugyanazt hangoztatta, hogy 
„az indítványtő sem helyesli!“ — Ugyan­
azt a hurt pengette Simonyi Lajos, Szon- 
tagh Pál és Móricz Pál is; Földváry 
Mihály keczeli képviselő beszéde pedig 
egyenesen oda vergalt, hogy ő bizony, 
Istók úgyse helyesli mind a nov. 7-diki 
határzatot, mind a koaliczionális kísér­
leteket melyek azóta történtek s — el 
kell vetni azt az indítványt. Péchy Ta­
más úgy nyilatkozott, hogy ő ugyan, mi 
tűrés-tagadás soha sem volt szerelmes a 
nov. 7-ki határozatba, de azért még sem 
hajlandó a Jankovich indítványát elfo­
gadni.

Denique a párt többsége folytán ki- 
monda a határozatot, hogy „Jankovichnak
indítványát a párt elveti és napirendre tér 
át.“

Jankovich indítványa a párt kebelé­
ben elejtetett ugyan, de az országos köz­
vélemény előtt fényes diadalt vívott ki.

Főérdenif-, mely elvitathatlan az, 
hogy a „nyulat kiugratta a bo­
korból.“

Mondanunk is fölösleges talán, hogy 
Jankovich legott kilépett a párt kebelé­
ből s több mint valószínű, hogy 
példáját bizonyosan sokan fog­
ják követni.

A mi Jankoviclicsal szemben a bal 
közép neheztelését illeti: az e párt szem­
pontjából teljesen jogosult lehet.

Ugyan melyik ember fia is szeret­
né azt, ha például valamely maskara-bál 
alkalmával a szokásos idő féjfél) előtt 
valaki valakinek álezáját kitépné; vagy 
pedig, ha a színpad függönye elébb fel­
vonatnék, mint a művész kellő poziczi- 
ót foglalt a deszkákon?

Itt pedig ehez hasonló kellemetlen 
sitnáczió merült föl, mely a balközép 
irányadó férfiait nyomorult kényes állás­
ba szoritá; kiktől azonban egy szép 
erényt nem lehet megtagadnunk. Ez azon 
erkölcsi biztonság volt, melylyel 
egykor önmagok által is vallott elvek 
ellen lázadást törni nem haboztak.

K;ir egyébiránt az, hogy az értekezlet 
nem indokolta az indítvány elvetését 
s nem tárta föl a kulisszák mögött lap­
pangó ama rugókat, melyeket a Janko- 
vichféle indítvány elfogadása megsem­
misített volna.

Annyi azonban bizonyos, hogy oly 
erkölcsi diadallal, minőt Jankovich indít­
ványával aratott a közvélemény előtt, 
kevés ember dicsekedhetik a parlamenti 
életben.

Hiszszük, hogy az ő brutusi szerepe, 
melyre magát határozta, gyümölcsözővé 
fog válni a közelgő választások alkal­
mával.

Még csak arra vagyunk kiváncsiak, 
vajon az állítólagos koaliczionális alkudo­
zások fonalát tovább uyujfják-e az ille­
tők, ily nem várt előzmény után nyílt 
sisakkal lépve ki még ez országgyűlés 
tartamában, avagy pedig majd csak a 
választások után rukkolnak-e ki az alku­
dozások eredményével ?

A siker mindenesetre inkább az 
„avagy pedig-“tői várható ; t. i ha a koa­
liczionális manővert az uj országgyűlés 
megnyíltával kezdik meg, ha ugyan (s itt 
egy nagy „ha“ jő,) — el nem késnek 
vele!

baloldal tiszta érzelmű, akkor egyesül a jobb­
oldallal, midőn a tűz és viz egygyé lesz.

— Nemzeti kényszerkölcsön eszméjét 
pendité meg a ,Hoo.“ Az állami egyensúly 
helyrehozása végett akarják ezt. Furcsa az, 
hogy az „egyensúly“ helyreállítása végett 
minden eszközt megragadnak, de senkinek sem 
jut eszébe, hogy a Bécsbe adott kincsekkel 
is jobb volna magunkon segitni.

— A közlekedési ügyérség vizsgálatot 
indított az iránt, mi igaz van abban, hogy 
Sigl gyáros az Ofenbeimperben a magyar vas­
úti igazgatók megvesztegethetőségéről be­
szélt?

Katonai dolog.
(Ifjúságunk figyelmébe)

— Minisztertanács tartatott tegnapelőtt, 
melyben az uzsora elleni intézkedések tár 
gyaltattak.

— Az egy évi önkéntesség intézmé­
nyére vonatkozó utasítás módosítása és kiegé­
szítése tárgyában a hivatalos lapban a hon­
védelmi miniszterek körrendeleté tétetik közzé, 
mely a kereskedelmi tengerészeti hajós kapi­
tányoknak és hadnagyoknak, valamint a hajó- 
építészeti tanfolyamot bevégzett ifjaknak, a 
műegyetemi hallgatóknak és a főgymnasium 
mai, vagy főreáliskolával egyenjogú szakisko­
lák növendékeinek egy évi önkéntesekül fel­
vétele föltételeit tartalmazza. E szerint: 1. A 
hadi tengerészeihez egy évi önkéntesek gya­
nánt való belépésre azon kereskedelmi tenge­
részeti hajóskapitányok és bajóshadnagyok is 
bírnak igénynyel, a kik akár igazolhatják az 
algymnasium vagy alreáliskola utolsó évfolya­
mának befejezését., akár nem, valamely ten­
gerészeti avagy hajózási iskolát jó sikerrel vé­
geztek be, és az e részben szokásos kineve­
zési oklevelet már megkapták. Hajó-építészeti 
növendékek gyanánt a trieszti kereskedelmi és 
hajózási akadémia mellett fennálló hajóépité- 
szeti tanfolyamott bevégze t azon :anulók is, 
a kik a tanulmányaikban jó előmenetelt tettek, 
és ezt kellőleg igazolják. 2. A műegyetemi 
hallgatók tekintetében azon eddigi szabály, 
mely szerint csak azt tartoznak igazolni, hogy 
a műegyetem valamelyik tanfolyamába rendes 
hallgatókul fel vannak véve, hatályon kívül 
helyeztetik, és az egyévi önkéntes! szolgálat­
hoz megkívántaid tudományos képzettség vagy 
az érettségi bizonyitványnyal, vagy pedig a 
'őgymnasium, illetőleg főreáliskola legfelsőbb 
osztályának legalább első (jó) rendű, vagy en­
nek megfelelő eredménynyel lett bevégzéséről 
szóló bizonyitványnyal is igazolandó. Ha oly 
műegyetemi hallgatók folyamodnának az egy­
évi önkéntességre való fölvételért, a kik a 
főgymnasiumot vagy a főreáliskolát nem vé- 
ezték be teljesen : ezeknek kérvényeik, a tu­

dományos előképzettséget igazoló összes bizo­
nyítványok melléklésével, a közös hadügymi­
niszterhez terjesztendők föl, a ki ezen kérvé­
nyek irányában a honvédelmi miniszterrel egyet- 
értőleg határoz. 3 A fögymnasiummal vagy 
föreáliskolával egyenjogú szakiskolák növendé­
keire nézve a tudományos képzettsgéröl szóló 
bizonyítványok megbiráiásánái egy algymnasium 
vagy alreáliskola legalább utolsó évfolyamának 
bevégzéséről szóló hiteles bizonyítvány is kí­
vántatik. Ezen bizonyítványokkal Magyaror­
szágra nézve az 1868-ik évi 38-dik törvéuy- 
czikk 76-ik szakaszához képest egyenlőknek 
tekindendök a polgári iskola négy alsó osztá­
lyának bevégzéséről kiállított bizonyítványok is.

Nagy-Kár oly, jan. 26.
Becses lapjának ez évi első számai egyi­

kében volt szerencsénk olvasni, miszerint L é- 
derer ur Nagyváradról, városunkban egy kel­
lőleg berendezett s a mai kor igényeinek meg­
felelő nyomdát fog felállítani, mely nyomdából 
aztán a leendő tulajdonos szerkesztése mellett 
„Nagy-Károly“ czinunel vegyes tartalmú heti­
lap fog közrebocsáttatni, mégpedig — mint 
igértetett — f. évi február hó elsejével. A ne­
vezett határidő már küszöbön áll, s mi itt, 
Nagy-Kirolyban — legalább ez ideig — legki­
sebb mozzanatot sem vettünk észre, pedig kí­
vánatos volna, hogy városunk és vidéke egy 
jól szerkesztett lappal bírjon, melynek, azon 
esetben, ha hivatásának teljesen megfelel, előre 
is szép jövőt jósolhatunk, már csak azért is. 
mivel Nagy-Károly és kiterjedt jó vidéke bir 
azon kellékekkel, melyek egy hetenként meg­
jelenő lapnak, nemcsak anyagot, de olvasó és 
előfizető közönséget is szolgáltatnak. Szabad 
legyen remélnünk, hogy az illető ur hírlapi 
közleménye nem puszta „vizzavarás“ volt, ha­
nem az ígéretet valóságos tett fogja követni. 
Jövőre többet. r- 1-

— Szegény horvátok! A „Napló0 azt 
írja a horvát képviselőkről, hogy a költségve­
tési vitához nem értenek, s igy nem is lesz­
nek azon jelen, hanem azért elmennek — 
szavazni a kormány mellett. Hogy ne volna 
erős a kormány, mikor ily — értelmes párt 
támogatja.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A nagynéne.
— Charles Reybaud beszélje -

Fordította Rácz Mihály.

(Folytatás.)

Ez idő tájban Páris valódi paradicsom volt- 
Egymást érték a szilaj, fényesebbnél fényesebb 
vigalmak, mulatságok; egyikből sem igen marad­
tunk el. Utójára megártott mindkettőnknek, 
különösen pedig nővéremnek, ki mellbetegségbe 
esett s ijjesztőleg kezdett köhögni. Orvosa a 
g . . i fürdőt ajánlotta.

Az ajánlat elfogadtatott 
Augusztus első napján elutaztunk.
A g . . . i fürdő ez időben igen nagy- 

hirben állt, s csoda dolgokat beszéltek gyógyha- 
tásáról, miben kellett is lenni valaminek, mert 
mindenféle betegek a világ különféle tájékai­
ról csak úgy tódultak a szomorú kinézésű, 
rósz levegővel s legkevésbé sem előnyös fek­
véssel dicsekedhető városkába.

Semmi regényes kilátás. A városkát 
egy nyomorult kis patak szelte_ át, annak vize 
is csupa piszok volt. A város körül rét, krumpli

— Tűz és viz. Miskolczon újra össze 
akarják olvasztani a jobb és baloldalt, termé­
szetesen közösügyes alapon. Ha a miskolezi

és termékeny szántó-földek terültek; mig tá­
volabb domboknak is alig nevezhető hegyek 
zárták a láthatárt. Kétségbeejtő egyhangúság 
az egész tájon.

Midőn megérkeztünk, legelső dolgunk is 
az volt, hogy fáradságot vettünk magunknak, 
lakosztályunk áiltányáról a vidék fölött egy kis 
szemlét tartani,

Ab! ez valóban ezudar kilátás, mondá 
Izabella mellettem, szemeit önkénytelen elfor­
dítva az előtte elterülő képről.

Nekem egy tágas, magas tetejű nagy 
épület tűnt föl, nem mesze tőlünk, mely újon­
nan ültetett csinos kerttől vala környezve.

Ki lakik ott ama nagy házban, kérdém 
a fürdői nőcselédet, hogy kíváncsiságomat ki­
elégítsem.

A palotában ? akarja kérdezni asszonyom, 
mondá fontoskodó arczczal az. Tulajdonosa 
annak egy beteg, ki fürdőnk vizétől csaknem 
egészen felüdült már; bénán érkezett ide s 
most naponkint hosszú sétákat képes tenni. 
Úgy látszik, hálából nem is akar itt hagyni 
minket.

Pedig hát visszajöhetne minden évben.
Bizonyára, de ö egy perezre sem akarja 

elhagyni csodahatásu gyógyvizünket.
Télen át ugyan mit tud itt csinálni? 

Nézi talán mint gőzöl az önök forrása — veté 
oda Izabella. — Hisz itt semmi mulatsága nem

— A magyar főeároshól. Az állat­
gyógyintézet újra szervezése illetékes helyről 
kilátásba helyeztetett. A király két prot. ta­
nítót ezüst érdemkereszttel jutalmazott 50, il­
letőleg 64 évi működésért. Richter, a nemzeti 
színház operaigazgatója, tegnapelőtt tartá es­
küvőjét Szilágyi Mari kisaszonynyal. Az észjogi 
tanszékre pályázók közül az egyetem jogi kara 
első helyen Pulszki Ágostont ajánló a kormány­
nak. Az Írók és művészek bálja holnap lesz, 
az első jegyet e bálra Gbyczy vette. Uj lapot 
akar a fővárosban szerkeszteni Bakos Gábor, 
a ki már e téren tett kísérletet. Világkiállítási

emléklap jelent meg Posnernél. A kis lutriának 
fel nem vett nyereményekből 31,000 frt. jöve­
delme volt a múlt évben.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, jan. 27.
Tudósításomat ez időszerűit kevésbe össze 

vonhatom. — Sáros farsangunk nem sok él­
vezettel kínálkozik. Ajól sikerült n ö e g y- 
leti karton bál után a szűcs ifjúság csi­
nos és kedélyes bálja következett. Még a hely­
beli kaszinó és polgári olvasóegylet fogja hal­
lomás szerint megörvendeztetni a mulatni min­
dig kész ifjúságot.

A „Deák-párt“ iparkodik, bár iparkodása 
alig ha nem esőutáni köpönyeg. — Közlönyt 
teremtett magának! (Magának jól meg­
értsük) a „Szabolcsi lapok-“ban, mert ugyan 
azt kevesen olvassák Inkognito szerkesztője 
pihenhet habárain!

De még is 1 Úgy beszélik (a fáma csalhat!) 
hogy már követjelölt is volna a Deákpárt ré­
széről (B. J.) helybeli ügyvéd személyében, 
úgy mondják ismétlem, mert nevezett aligha 
több eszélyességgel nem bir, minth gy kitegye 
magát a bizonyos bukásnak! Mert azért csak 
halálig éljen Vidliczkay!.

Némelyek már a programul főbb vonásait 
is tudják: democrátiát szenvelgő aristokratia, 
egy áltató mosoly Tiszának, s barátságos jobb 
Sennyei felé; baloldali köpeny takarva a jobb­
oldal roskadozó vállaira, de mely alól a lóláb 
kikandikálását csak a vak nem látja.

Igaz-e ez? Megmutatja a jövő!
r. 1.

Az emlékkertről.
Debreczen, jan. 27. 
I.

Tudva van Debreczen város közönsége 
előtt, miképen az 1861-ik évben alakúit emlék- 
kerttársulat, egyrészről azon nézet által vezé­
reltetett, hogy ezen nagy jövendöjü város, a 
benne rejlő ős erőt csak úgy fejtheti ki, ha a 
mozgását nyűgöző port és sárt magáról ele- 
nyésztetve, tiszta arczczal és felemelt fővel áll­
hat meg a vele versenyző városok sorában, — 
másrészről a már megindított Csokonai és Hon­
védemléknek, — úgy a majdan még remélhető­
leg emelendő emlékszobroknak helyet kívánt 
készíteni.

E kettős czélhoz képest, feladatául tűzte 
ki, a lehető és lehetlennd határos két mód kö­
zül a lehetőt választani, és mivel magának a 
nagytemplom körüli pusztaságnak kikővezése 
százezereket nyelt volna el, — előbb azon kiet­
len pusztaságot kertté alkotni, majd onnan 
időnként tovább haladva, s az erre alkalmas 
tereket befásitva, tiszta, eleven, egészséges és 
vidám arezot adni a városnak.

lehet az egész farsang alatt az istenadtának. 
Nemde?

Hát, ha akarja, színészeket hozat s szín­
darabokat játszat magának. Bizugy kedves kis­
asszony, mert gazdag ember ám! nagyon 
gazdag.

Angol talán ?
Nem épen, hanem olasz. Saldini tábornok­

nak hívják. Családjából több pápa volt. Szol­
gái méltóságos urnák czimezik. O méltósága 
igen derék, becsületes, bőkezű ember. Minden­
kivel szívélyesen bánik, mindenki köszönését 
viszonozni szokta, ami pedig nagy urnák nem 
sajátsága, s azon kívül sok szegényt még pénz­
zel is segélyez.

— S "családja?
Nem igen sok tagú családja lehet; itten 

csak egy fia van vele: Camil herczeg. Csinos, 
kedves fiatal ember, ki — mint beszélik — 
szörnyen unja magát e helyen.

— Hogyan?
Ugv szólván semmiféle mulatságban 

nem vesz részt; soha nem tapasztaltam, hogy 
kereste volna, mint más fiatal szokta, a társa­
ságot. Kávéházba lapokat olvasni nem jár. Az 
egész farsang alatt mindössze két házi-mulat­
ságban volt: a polgármesternél és a doktor ur­
nái. Természetesen meghitták. — Legjobban 
szeret otthon maradni, s egész nap nem csi­
nál mást, mint hegedni. Egyszer-másszor, ki

vételképen, sétalovaglásokat is tesz. Két eve, 
hogy itt vannak s azóta az ifjú herczeg hosszabb 
utazásra nem szánta el magát. íme ennyit tu­
dok mondani a palota lakóiról felvilágosításul.

E fecsegés után a cseléd visszavonult 
szobánkból.

Ajánló leveleink voltak a polgármesterhez. 
A polgármesterné nem sokára hogy megérkez­
tünk, látogatásunkra is jött: egy szeretetre­
méltó, igénytelen, kis gömbölyű asszony. 0 
világosított fel e kis városban létező viszo­
nyokról.

Itt bizony szórakozást minél kevesebbet 
talál az ember, — mondá a kisasszony — 
mindenki otthon ül, nagyon kevésszer jövünk 
össze, legfölebb két vagy három összejövetel 
van egész esztendőn át, holmi hivatalos ünne­
pélyek és . ..

Ah! ebben újítást kellene létrehozni, 
mondá Izabella egészen elkomolyodva.

Hjah 1 az igen nehéz — válaszold a polgár­
mesterné. A mi hölgyeinkre ez toilet-kérdés, 
veté utána mintegy bizalmas s jelentős arczki- 
fejezésse.; kétszer egymásután senki nem akar 
ezek közül ugyanazon ruhában menni bálba. A 
sok selyem, bársony ruha, csipke, atlaszczipő és 
drága virágok hajékül, aztán meg az ékszerek 
temérdekbe jönnek; pénz pedig a legkevesebb 
van s isy az ostoba hiúság nagy akadályokat 
gördít az akarat elé. Mindenki otthon marad

inkább, semhogy egyik szerényebb öltözetben 
jelenjék meg, mint a másik. Ha találkozunk 
néha napján a sétányon, távolról üdvözöljük 
egymást. Ennyi az egész.

Ezt reformálni kell valamiképen—ismét!é 
Izabella. — Tudja mit mamám ? Ön adni fog 
nemsokára egy mulatságot, melyre meghívjuk 
az egész város arravaló egyéneit. Nemde jó 
lesz kedves mamám ? S mi egyszerű, fehér 
ruhában fogunk megjelenni, a legegyszerűbb 
díszítménnyel, a legegyszerűbb ékszerrel.

Tehát kezdjük először is egy kis estélyijei, 
mondá a polgármesterné. — Én fogok hívo­
gatni. Lesz egy kis zene, aztán lehet táncnolni 
legroszabb esetben zongora mellett is. Két hét 
múlva férjemnek névnapja leend. Ez éppen jó 
alkalom összegyűjteni a hivatalnokokat csa­
ládjaikkal egyetemben; de megvallom, félek, 
nem igen sokan fogunk lenni.

A társalgás folytán nem sokára az olasz 
méltóságós urra — ki oly jól találja magát a 
g . . . fürdőben — tértünk át, nagyon termé­
szetesen, a női nem kiváncsi.

(Folyt köv.j
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E feladat nasy volt inár magában is, pénz, 
«■rély/'és illő kellett hozzá.

Ezenkívül — mint mindig bekövetkezik, 
— ezen vállalatnak is ellenei támadtak.

Az ellenzés annyira nyílt és éles volt, 
hogy ez, az akkori legfelsőbb helyig vitetett.

De a város elöljárósága és a vállalkozók, 
támogatva a nagy közönség által, — legyőzték 
az akadályokat, — sőt rövid idő alatt, magok 
az ellenzők is pártolói letteK a munkálatoknak.

így aztán közbuzgósággal létrehozatott a 
nagytemplom és kollégium között az Emlék­
kert; hazafiul könnyek között letetetett a hon­
védemlék, és az egész hazát átható öröm kö­
zött feláliittatott a Csokonai érezszobor. _ _

Ki birná azt részletezni, hogy mikép jött 
be azon nagy összeg, melybe ezen bárcsak lé­
pésnyi haladás került, milyképen bírt a társu­
lat, rendes kiadásai mellett 14 016 forintot ma­
gáért a vasrácsozatért, 15,328 forintot a Cso­
konai szoborért, s több tetemes összegeket a 
honvédemlékért, cserei honvédsirért, es fentar- 
tási tőkéül kiteremteni.

Alig van azon korból valaki, gazdag es 
szegény, kinek ezrei vagy fillérei nem^ egye­
sültek volna ama közös ékességében a városnak.

De nem lehet ki nem emelni,_ hogy a tár­
sulat egy szerény tagja, akkor elnöke, társával 
együtt nagy munkáján kívül, maga 14,000 fo­
rintot áldozott az emlékkeríre. A városi pénz­
tár 1700. a gőzmalom 2698, a takarékpénztár 
1777, műkedvelők a színházból 1799, polgári 
kaszinó 1168, tanuló ifjúság 727, dalegylet 280 
forintot adakoztak, vagy szereztek 1861 óta
ezen czélra. _

Közreműködtek erejökhőz kepest a testű- 
letek, czéhek, egyesek, férfiak, nők egyaránt, 
erőltetés rábeszélés nélkül.

II.
Most következik a nagytemplom előtti tér­

nék már nem hasonló kertté alakítása, hanem 
a hosszú nyílt fópiacz természetéhez képest 
csapóutcza nvilásáig czélszerü befásitása.

Az emiekkerttársulat múlt évi március 
24-én tartott választmányi üléséből felhívást 
intézett Debreczen város egész közönségéhez 
uielvben elpanaszolva, hogy a társulat megfo­
gyott, s a megmaradt keveseknek tovább ha- 
ladniok elég erejök nincs — az uj nemzedéket 
a társulatba belépésre s közreműködésre fel­
kérte. Egyszersmind az előmunkálatokat meg­
tette. s°"a városi elöljáróságnál az engedélyt 
kinyervén, a szépészeti bizottmánynyal egyet­
ért óleg oda jutott, hogy bizottmány! elnök 
Hanke Leó és főmérnök Lux Sámuel urak, a 
teljesen bevégzett bizottmány! munkálatot a vá­
rod tanácsnak bemutatták, a tanács is a mun­
kálatot helyesnek találta, s foganatosítását 
csakis azon okból nem mondhatta ki, mivel a 
piacz rendezését még tényezőül hozzá kell 
vennie.

Minthogy a befásitandó tér körül, a pia­
cion továbbra is megmaradható czikkek épen 
alkalmas bö helyet találnak.

A rendezés semmi akadályt nem gördít­
het a munka elébe.

Legyen nyugodt mindenki, hogy a pia- 
czon tovább már egyébként sem maradhatan- 
dott dézsás szekerek, s más ilyenek, épen ugv 
jó helyre fognak találni, amint a zsibvásár az 
emlékkert helyéről. Vas I’ál első ásónyomására, 
elhelyezett árúit nagy hirtelenséggel felszedte, s 
csapóntczára, nnan pedig a törzsfőnő komman­
dójára czeglédutczára át plántálta.

Nem vesztett e változás által senki, sőt 
! ' ért mindenki.

A télbö, már kifele megyünk, közeledik 
a tavasz, a munka vár.

Yass Pál aesthetikus alkotó lelke, már 
négy mártius tizenötödikén kezdett egy egy uj 
kertet alkotni a közönség számára, jövő már- 
czius ló-én hadd kezdje meg az ötödiket, kü 
h nben bele talál unni a várakozásba.

A tavasz munkája mtg fogja hozni a gyü­
mölcsöt is; nevezetes ajánlatok vannak téve a 
megkezdés feltételével.

Az eddig valósággal beérkezett aláírási 
iveken következő aláírások jöttek kezeimhez: 
kész pénzben.

Prépost ö nagysága 100 forint, Polgár- 
mester Kovács Lajos 20 forint. Főkapitány 
Simonffy Imre 20 forint. Tanácsnok Hanke 
Leo 10 írt. Főjegyző Papp Ferencz 5 frt.

Ref. lelkész Révész Imre 5 frt. Németi Lajos 
2 ft. Könyves Tóth Mihály 5 frt. Komlóssy Inire 
10 frt. Komlóssy Lina 5 frt. Komlóssy Róza 
5 frt. Komlóssy Dezső 5 frt. Városi pénztár 
200 ft. Reform, egyház 50 frt. G ő z m a 1 o m 
200 ft. Takarék pénztár lOOfr. Krajnik Alajos 
5 frt. Varga Lajos 10 forint. Varga Géza 
5 frt. Fáy Árpád 10 frt. Pékár imre 5 frt 
Ármós Bálint 5 frt. Kovács János 1 frt. Va- 
mossy Lilla 1 frt. Balogh Ferencz 1.50 kr. G - 
lenczei Pál 50 frt. Tóth Antal 50 frt. 2.) Kö­
telezések Komlóssy Imre évenként 10 frt. 
Könyves Tóth Mihá y évenként 5 frt. Nemeti 
Lajos* évenként 2 ft. Krajnik Alajos évenként
5 írt. Kovács János évenként 1 frt. Gencsy 
Zsigmond 6 évig 10 frt. Udvarhelyi Károly
6 évig 10 frt. Fáy Árpád 6 évig 10 frt. Vin- 
cze Viktor 6 évig 1 frt. Varga Lajos 5 évig 
10 frt. Vecsey Viktor 5 évig 5 frt. Miklossy 
Mózes 5 évig 10 frt. Oszterlam Ernő 4 évig 
5 irt. Balogh Ferencz részletekben 25 frt. 
Váradi Szabó János 4 évig 2 frt. Armós Bá­
lint 6 évig 5 frt.

Egy ív üresen, s nem épen gyöngéd 
izenettel vissza küldetett.

Szabad legyen erre egy kis történetket 
elmondanom.

A már kész kertek alakítása idejéből ha­
sonló visszaküldés történt.

A visszaküldő több év múlva, jóval na­
gyobb adománynyal, mint aminőt tőle várni 
lehelt volna, nálam megjelent.

Meglepett, kérdő tekintetemre többek 
közt igy válaszolt;

„Megpróbáltam ki mondott szavam mel­
lett makacsul megmaradni, 3 évig keresztül 
nem mentem a kerten, hanem hol jobbra, hol 
balra sompolyogtam mellette; mikor meg a 
szobor leleplezési ünnepélye volt, nem mertem 
arra menni el utamban, hanem csapóntczára 
kerültem“

„Én nem kínozom tovább magamat, hogy 
adósa legyek annak a reám meredő vad p é- 
tának; ha keresztül megyek a kerten, vagy ha 
leülök egy padra, mindig azt hiszem, hogy a 
pajkos tanulók homlokomról leolvassák, hogy 
üresen vissza küldtem az ivet s engem ne­
vetnek.“

Vannak oly dolgok, melyeket lenézni, 
megtagadni nem lehet.

Mindenki erejéhez képest, többért, vagy 
kevesebbért szerezze meg a jogot, magáénak 
nevezhetni a város haladását, s kellemes ér­
zettel venni részt a kor munkájában.

„Nem kell a piaczra fa“ vagy „csinál­
tassa a város“.

Még a mely városban bőven van kő, 
azakban egymásután készítik a boulevárdokat, 
és a legelső kereskedések, legdrágább lakások 
ezekre vannak.

Annak pedig örüljünk, ha nem a város 
csináltatja, de mi magunk; mert igy annyit 
adunk reá amennyi tetszik, ahol pedig a vá­
ros csináltatja, igen annyit kell adózni mint 
az országos adó.

Tóth Antal.
az emlékkert társulat jegyzője 

és pénz tárnoka.

Színházi szemle.
Tegnapelőtt, e hó 26-án került színre 

..Hamlet“, Schatespeare lángeszének ezen 
legóriásabb alkotása, Arany remek fordításában, 
nem igen telt színház előtt, a mit nem aka­
runk a színházi közönség aatihetikai kép­
zettségének felróni, hanem inkául* más isme­
retlen körülményeknek tulajdonítunk. Annyit 
azonban megjegyezhetünk, hogy nemcsak ná­
lunk, de más miveit nemzeteknél is észlelhető, 
miszerint a közönség nagyobb része inkább 
bír érzékkel a sima, szelíd, behízelgő qualita­
tiv. mint a megrázó, nagy vonásokkal ható 
fi ős szenvedélyeket ábrázoló quantitativ szép 
iránt. Vagy is korunkban a valódi tragikum 
iránti érdekeltség csökkent. De ebből nem kö­
vetkezik. hogy ez irány helyes. Mert hiszen, 
a drámai költészet feladata épen abban áll, 
(értve a komoly drámát különösebben), hogy 
erős szenvedélyeket rajzóivá, megrendítse a 
nézők kedélyét, igy az érzelmek ti-ztitására, 
nemesítésére hasson, már pedig minél kisebb

mértékben történik ez valamely színműben, az 
eredménv is annál csekélyebb lesz. . — — — — — - ,

Hamlet tárgya és cselekvenye sokkal is- 0|vas(j közönségét, 
mértebb, hogy sem annak ismertetése szüksé­
ges volna. Azonban nem lesz felesleges neme­
lveket megemlíteni. ... ,

Hamlet alapeszméjére nézve a világiroda­
lomban a legrejtélyesebb, legnehezebben fel­
fogható mü, de ha mélyebben vizsgáljuk, azt 
fogjuk látni, hogy e műben tulajdonképen az 
embernek az istenséghez való viszonya van 
drámai alakban feltüntetve. Remek niü, mely­
nek alapeszméje ez volna, nem sok van. A 
görög irodalomban Aeschylos Prometheus a, 
a keresztyénben Dante Divina comediaja,
Milton Elveszett paradicsoma, Goethe 
Fausztja. és nálunk Madách Ember tra­
gédiája. . . ,

Hamlet alapeszméje tehat, mint latjuk, a 
legnagyszerűbb. A mü kidolgozása,. alakítása, 
az alapeszmének megfelelő mesteri — *mert 
itt alig van külső cselekvény — itt minden a 
lélekben megy véghez, itt a hős, a helyett, 
hogy cselekednék, töpreng. Szóval a cselekvény- 
szegény műből, csak egy Schakespeare láng

idása s a világirodalom minden drámája közt 
1 legnehezebb. A színésznek, ki Hamletet adja, 
óriási feladata van. Ezt csak a költővel ha-on- 
rangu teremtő szellem adhatja kifogástalanul, 
-zzel nem azt akarjuk mondani, hogy közön­
séges színész ne is fogjon Hamlethez. Egy kö­
zönséges színésztől látva is több élvezetet 
nyújt ez, egy aesthetikailag miveit embernek, 
mint összevéve minden ujabí-kori elhirhedt 
■zinmü.

Ezt előre bocsátva láthatjuk, — milyen 
szempontból kell és lehet a tegnap előtti 
előadást megítélni.

Hamletet, a czimszerepet játszotta Mán- 
loki, előadásán látszott a szorgalom, hogy 
foglalkozott vele s igyekezett bőse jellemének 
rejtélyébe behatni, s több helyen sikerült is 
neki, nevezetesen a szellem első, még jobban 
utósó megjelenésénél, az eskünél, a színműi 
szinielőadasnál. Továbbá a király imádságánál 
levő monologot, Hsmletnek anyjával való he­
ves párbeszépét valóban jól alakította. Azon­
ban a „to be or not to r» e“ hires magán­
beszédet lassabban, a legnagyobb töprengés­
sel kellett volna adni. A Güldenstem és Ro- 
'-enkranczczal való első találkozásnál beszédét 
alig lehetett hallani. Az Opheliával való jele­
netben, midőn Hamlet zárdába küldi, nem olyan 
nagyon is józan, — de őrültséggel vegyes 
cynismust kellett volna mutatni. Azért általá­
ban véve játéka élvezetet nyújtott, és örven­
dünk, hogy e szereppel megmérkőzött.

A királyt, különösen az imádság ellőtti 
monológot Takács kielégitóleg adta. Polonius 
udvaroncz szerepét külsőleg is nagyobb sima­
ság és hajlékonysággal kellett volna kitüntetni. 
Horatió szerepe meglehetősen volt adva. Laer-

Minden fontosabb eseményről ere­
deti táviratok által értesítjük a t.

Hirdetési rovatunkba leg- 
jutányosabban veszünk fel hirdetménye-
két. — .. .. r

Ajánljuk lapunkat a t közönség
buzgó támogatásába.

,Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

[iJDONSAtiOk.

Az emlékkerttársulat mai számunkban 
foglalt közleményét a legmelegeben ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Közönségünk müveit ízle- 
se iránt követnénk el sértést, ha bővebben 
fejtegetnék e társulat kiváló fontosságát varo- 

8 sunkra nézve. Csak tei>mtményire utalunk. Iu 
ne pártolná azokat? Tagsági árjegyzéseket 
szerkesztőségünk elfogad, s az ajánlkozasokrol 
nyilvános számadást ad. A ki a „szép“ eszme--J —----------J ---------- -ÖV - , . , . 11J 11 V till Vd -------------- _ " f ,

;sze teremhetett mindamellett is oly óriási barátja : jöjjön, társaljunk a varos erde-
utásu remek müvet. Tehát ezen műnek elü­ kében.

* Városi közgyűlés tartatik jövő csütör­
tökön, mint febr. hó első csütörtökén.

* Géressy Kálmán a főiskolában ma tartja 
utósó előadását ez iskolalai félévben a seksz- 
piri darabokról.

* A polgári körben jövő vasárnap Nagy 
Pál főiskolai tanar a természetin köréből elő 
adást tart délután 5 őrkor.

* Bacsó Luiz k. a. szombaton lép fel má­
sodszor sziopadunkou. Városunk e ikedves 
szülöttét talán felesleges is a közönség figyel­
mébe ajánlanunk. Csak azt mondjuk, bogy 
pártoljuk úgy, a mint érdemli.

* Az adóhivatalnál, mint bennünket ér­
tesítenek, az apró pénzt is elfogadják; szolgál­
jon ez felvilágosításul a hozzánk érkezett pa­
naszokra.

* Töröknél tegnap nagy kitüntetésekkel 
fogadták színpadunkon. Kosz-oru és taps fo­
gadta minden jelenetét.

* A városi tanács 160. oly helybeli la­
kos megbüntetését, s a reájok kiszabott bír­
ságnak végrehajtás utján bevétetését rendelte 
el a kapitányi hivatal mezőrendőri osztálya 
által eszközöltetni, kik jószágaikat a múlt év­
ben hajtóengedélv nélkül hajtották ki a lege­
lőre.

* Az álarczosbál — a mint halijuk — 
farsang utósó napján tartatik meg a szín­
házban.

* Mély részvéttel olvassuk a szinlapról, 
hogy a kedves kis Horváthné, színtársulatunk 
e kitűnő tagja, — beteg. A legőszintébben 
óhajtjuk mielőbbi felgyógyulását.

* Az „István“ gőzmalom — a 8-as láb­
liszt és árpakásák kivételével — minden más

sikerült!^ A í gyártmányára nézve, árait lejebb szállította, 
inész (Zöld.) hévvel, a mint kellett, volt '»eg pedig a dar, es liszteknél 40 kr., a kor-

elég iól Ipánál 20 krajczárral.
" J 1 * A kereskedő ifjak önképzőegyletének

m pénteken este 8 órakor Pékár 
Imre ur főz felolvasást tartani: „a gépek be­
folyásáról a mesterségek, ipar és kereskede­
lemre“ czimmel. Kéretnek az egylet tagjai, 
nemkülönben az érdeklődő t. ez. közönség ez 
alkalommal minél számosabban megjelenni.

* Azon halászati szabályrendeletet, me­
lyet Komárom szabad kir. város a saját terü­

letét illető érvényességgel alkotott, s melyet a 
I minisztérium is jóváhagyott, városunk hatósá-

, sával is közié, valamint az összes hazai tör-
,Debreczen -re JOVO feb~ yényhatóságg&l, bogy hasouló intézkedések lé-

; tesitése s életbeléptetése által a hazánkban 
I ijesztő mérvben mutatkozó halpusztitásnak le- 
I hetőleg gátol lehessen vetni.

* Dobos és társai, — mint értesül-
I, uy j u uu ■ . v. - ... — ■ ! tünk, — Pálvit is meglátogatták, de csak ka­
lapunk szellemi tekintetben foly-;mar, miután "ott létöket egy rablással emléke-

ást emelkedni fog. mivel napon-1 zetben hagyták, eltávoztak. Azt mondják, hogy 
nt több jeles férfiút van szerencsénk, leven írtak
haza minden részéből munkatársul meg-j^j1. “0^k

ítszva. Opbfíiát Törökné átalában _ . ,
lakitotta. azonban az egyes nevetéseknél! . , ---- ~~IY a
izonyos mértéket óhajtottunk volna. A királyné helyiségében petiteken est 

, L. „n . I Imre ur fn > felnivasast tartsi meglehetősen volt adva.
Átalában az egész előadás élvezetet nyuj- j 

itt, s az egyes szereplők igyekeztek szerep-1 
őrüknek megfelelni, csak azt sajnáljuk, hogy 
temetői jelenet kimaradt, pedig egy ily rnii-j 

et, ily rendkívüli lényeges rész nélkül adni j 
sókként! a hatást.*)

iár hótól előfizetést nyitunk. 
Egy hóra: I frt.
Két hóra: I frt 70 kr. 
Negyedévre: 2 frt 50 kr

férni
*) E referáda — sajnálatunkra — tegnapi szá-

■ «1.1.41 rÁwl.mtnG moroilt 1-' Q v D vlr

A múlt hét elején egy kis vendéglőben 
két oly egyén, kikről feltenni sem lehetett,

ízxivo+Tio ilvp.t bocsátott ;

ha a vendégeknek, melyet megvenni senki sem 
akart, könnyen megfogható okokból; miért is 
a gyanús árusok onnan elsiettek ; az eset 
azonban a rendőrségnek tudomására jött: s 
addig nyomoztatta azokat, mig sikerült kilé­
tüket megtudni, hanem már akkor az óra 
eladva volt; kérdőre vonatván, az egyik, a ki 
foglalkozására talyigás, azt állitá, hogy az 
értékes órát találta, és társát csak az eladás 
eszközlésére szólitá fel: ugyanekkor az óra 
tulajdonosa is előkerült, Foltényi Vilmos szí­
nész személyében, kitől azon óra még az 
őszön elveszett; — azonban bizonytalan, hogy 
podgyászainak a vasúttól történt beszállittatá- 
sakor azokból az órát ellopták-é, vagy pedi^ 
csakugyan elveszett. —

ORSZACtiYtLÉS.
— Képv. ház, jan. 27. —

A budget tárgyalást a képviselőház nagy­
közönség előtt, de nem nagy érdekeltséggel 
kezdé tárgyalni. — Lipthay Béla előadói 
tisztét egyszerűen teljesité. Élmondá a bud­
get mérlegét. Azután bevallva azt, hogr fe­
dezetet a bizottság nem ajánl: ő vállalko­
zott arra. A deficzit egy részét (4 milliót) a 
vármegyékre kívánja szabni, még pedig e/ek 
közigazgatási költségei czime alatt jövedelmi 
alapra. A másik felét jövedéki kötvények ál­
tal kívánja fedezni, mely önkénytes aláírásra 
mint jövedelmező (?) papír lenne bocsátva! 
G h y c z y is elmondja a Deákkörhen el­
mondott nézeteit. A tizenhárom midió adó­
emeléshez ragaszkodik, azt a nép által elvi- 
selhetőnek tartja. Ez utón 1876-ig a kölcsönt 
is elköltve, véli rendezni az államháztartást, 
1877. januárra mar nem lenn. készleipénz • 
de addig az uj adók és reformok életbe 
léptethetek, vámszerződés-revisióját bankkér­
dés megoldását Ígéri, de ebből pénztári ered­
ményt nem vár; a dohánycsempészet meg­
akadályozását nem tartja elérhetőnek mind­
addig, mig a törvényhatóságokra az ellenőr­
zés kényszere kiszabva nem lesz. Beszéde 
semmi úja: nem tartalmaz, hatástalan volt- 
de a figyelmet leköté. a ház türelemmel hall­
gat».

Móricz Pál a pénzügyi bizottságban el­
mondott megtakarítás és jövedelmi fokozás! ter­
veit fejti ki bővebben. Részletesen nyilatko­
zik a regale-megváltásról, tetszést vívott ki 
azon javaslata, bogy az állam minden javadal- 
mazottja 5 százalékkal járuljon ideiglenesen az 
állam felsegélésére, ennek eredményét Ghvczy 
adótervével felérőnek mondja. Bővebben fejti 
ki a dohinymonopolium megszüntetésének ha­
tásait is, nyilatkozik a baukkérdésről és valu­
táról. Hangsúlyozza Ghyczyvel szemben, hogy 
ha akarja a nemzet, meg lesz bankja. Utal arra, 
hogy Németország is hasznot lmz a bankügyben. 
A valuta visszaállításának jövedelmezőségét is 
kifejti, — felsorolva agio-veszteségeinket. A 
ház hangulata nyomott, higgadt. A karzatok 
délfelé voltak leglátogatottabbak; de a vára­
kozás daczára nem tömve.

A „Debreczen“
eredeti

MAI.’AJYTA VIRATA.
Budapest, jan. 28. A képviselőház 

mai gyűlésén Zsedényi Ede a kormányzási 
központosítás ellen szólalt fel; a költségve­
tést a pénzügyi bizottságba visszautasítani 
kívánja. A költségvetést Máriásy Béla 
jobboldali képviselő sem fogadja el. 
Pulszki a koaliczionális párt feloszlásá­
nak tulajdonítja e jobboldali elégedetlen­
séget. Sennyei holnap beszél.

— Bécsi tőzsde jan. 28. (Távirati tudó 
sitás.) Ezüst 105 80, cs. arany 5.25; Napo- 
ieonarany 8.91—.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

JH j R D E S K ív.

RÓTT LIPÓT és TESTVÉRE
Debreczenben. 601 13—13

Czegléd-utcza 2. sz. a.
ajánlja a n. é. közönségnek következő csikkeket;

Fehérnemű raktárából:

CHIFFON INGK
1.20—3.50ig

Hamburgi ingek
4—10 írtig

Színes Kreton
ES OXFORT INGEK 

1,40—4 írtig.

MAGTAR ÉS NÉMET
lábravalók

hímzett ingbetétek
selyem, batiszt és len

zsebkendők

Ruha raktárából:

Egy egész téli íérü 
öltöny 15—28 írtig

Egy kurta téli kabát 
13 Írttól 16 Írtig.

Egy hoszu téli kabát 
16—30 írtig.

Mindenféle gyermek 
öltöny (3 évestől 

kezdve.)
Vidéki rendelmények pontosan eszkö 

zöltetnek.

Kalap és férfidivat
raktárából;

Legújabb divatu

magyar és német

kalapok,

GALLÉROK
és

KÉZELŐK,

valódi franczia

NŐI és FÉRFI
keztyük,
Mindennemű 

ÚTI ESZKÖZÖK.
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